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Αθήνα, 12/5/2023 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ – ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΚΕΔΕ ΓΙΑ ΤΗ ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΤΟΥ ΕΚΛΟΓΙΚΟΥ ΕΠΙΔΟΜΑΤΟΣ ΣΤΙΣ ΣΧΟΛΙΚΕΣ ΚΑΘΑΡΙΣΤΡΙΕΣ 
  

Παρέμβαση για την αναγκαιότητα χορήγησης του εκλογικού επιδόματος στις σχολικές καθαρίστριες,  
πραγματοποίησε η Ομοσπονδία Ιδιωτικών Υπαλλήλων Ελλάδος δια του Προέδρου της Θέμη Γρηγοριάδη, στην 
προγραμματισμένη συνεδρίαση του Δ.Σ. της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδος (ΚΕΔΕ) που έλαβε χώρα την 
Τετάρτη 10/5/2023 στην Άρτα. 

Η ΟΙΥΕ, κατά τη συνεδρίαση του Δ.Σ. της ΚΕΔΕ ανέπτυξε και τεκμηρίωσε με επιχειρήματα το δίκαιο και νόμιμο 
αίτημα των σχολικών καθαριστριών ανεξαρτήτως εργασιακής σχέσης, να τους  χορηγηθεί η προβλεπόμενη από τη 
νομοθεσία ειδική εκλογική αποζημίωση, καθότι η εργασία τους είναι άμεσα συνυφασμένη και ευθέως συνδεδεμένη 
με την ομαλή και απρόσκοπτη διεξαγωγή των εθνικών εκλογών της 21ης Μαΐου.  

Αυτό αφορά τόσο την παραλαβή από τις δημοτικές αρχές, τους δικαστικούς  αντιπροσώπους και τις εφορευτικές 
επιτροπές. καθαρών, τακτοποιημένων, ασφαλών και κατάλληλα διαμορφωμένων για την εκλογική διαδικασία των 
σχολείων, όσο και την παράδοση  τους  στη σχολική κοινότητα την επόμενη των εκλογών, ώστε να ξεκινήσει ομαλά 
η εκπαιδευτική  διαδικασία. Τα σχολεία θα πρέπει να παραδοθούν το ίδιο  καθαρά, ασφαλή και τακτοποιημένα στα 
παιδιά μας και τους δασκάλους, όπως παραδόθηκαν, χωρίς προβλήματα και λειτουργικά από κάθε άποψη.  

Όλοι μας γνωρίζουμε την εικόνα που θα έχουν οι σχολικές μονάδες μετά το πέρας των εκλογών. Ολοι γνωρίζουμε 
την  δουλειά που απαιτείται για να παραδοθούν τα σχολεία καθαρά και ασφαλή και κανείς μας δεν πρέπει να την 
υποτιμά, ούτε να τη θεωρεί υποδεέστερη για πολλούς λόγους. Αφού κάθε φορά, μέσα σε σύντομο χρονικό 
διάστημα και σε κάθε σχολείο θα περνούν εκατοντάδες ψηφοφόροι. Οι εικόνες από το παρελθόν είναι ότι οι 
καθαρίστριες θα χρειάζεται, να μετακινούν όγκους εκλογικού υλικού (ψηφοδέλτια, πανό, αφίσες) και σκουπιδιών. Να 
καθαρίζουν προσεκτικά αίθουσες, τουαλέτες, σκάλες, προαύλια και κοινόχρηστους χώρους, να μετακινούν θρανία, 
καρέκλες, έπιπλα και να τακτοποιούν τις τάξεις. Να ελέγχουν την ασφάλεια όλων των χώρων. Ο όγκος της εργασίας 
είναι μεγάλος, απαιτούνται πολλές ώρες δουλειάς  και η επιπρόσθετη –εκτός καθηκόντων – εργασία είναι δεδομένη.  

 Για το λόγο αυτό, είναι παράλογο και παράτυπο, οι σχολικές καθαρίστριες να μην θεωρούνται από το Υπ. 
Εσωτερικών και ιδίως τον μέχρι πρότινος Υπουργό Μ. Βορίδη, ότι είναι αναπόσπαστο και συστατικό μέρος 
των εκλογικών συνεργείων, απαραίτητων για τη διεξαγωγή των εκλογών και ότι η δουλειά τους είναι απόλυτα 
συνδεδεμένη με την εκλογική διαδικασία, ανεξάρτητα με την εργασιακή σχέση. Κατά συνέπεια θα πρέπει να 
λάβουν το εκλογικό επίδομα. Σε κάθε άλλη περίπτωση, όλοι οι αρμόδιοι δεν θα πρέπει να λειτουργήσουν 
με τρόπο τέτοιο ώστε, να  επιφορτίσουν, αδίκως, τις σχολικές καθαρίστριες με εργασία που πραγματικά 
δεν τους αναλογεί, όπως συνέβη στο παρελθόν. 

Με βάση όλα τα παραπάνω, το Δ.Σ. της ΚΕΔΕ αποδέχθηκε τον εύλογο, βάσιμο και δίκαιο αίτημα της ΟΙΥΕ και των 
σωματείων μας και δεσμεύτηκε να συνδράμει σε όλες εκείνες τις ενέργειες, που θα καταστήσουν δυνατή τη 
χορήγησή του. Η ΚΕΔΕ τασσόμενη στο πλευρό των εργαζομένων είναι ήδη σε συνεργασία με την ΟΙΥΕ 
προκειμένου να βρεθεί μια δίκαιη λύση στο πρόβλημα αυτό.  

Είναι ζήτημα Δικαιοσύνης και Ισης Μεταχείρισης των εργαζομένων! 

Στο πλαίσιο αυτό, η ΟΙΥΕ και τα Σωματεία συνεχίζουμε τη διεκδίκηση μας για να έχουμε καθαρά και ασφαλή 
σχολεία και στις εκλογές και μετά από αυτές.  

                                                          ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΙΥΕ 

 


